

УДК 656.05

ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В РАЗЛИЧНЫХ СТРАНАХ

Хевиашвили Л.З., студент гр. ТЛБ-181, II курс;

Евдокимова А.О., студент гр. ТЛБ-181, II курс;

Ащеулов А.С.; к.т.н., доцент

Кузбасский государственный технический университет

имени Т.Ф. Горбачева

Ащеулова А.С., к.ф.-м.н., доцент

Кузбасская государственная сельскохозяйственная академия

Научный руководитель: Ащеулов А.С.; к.т.н., доцент

г. Кемерово

Вы считаете, что правила дорожного движения одинаковы во всех странах? Нет, это далеко не так. Вы должны изучить все нюансы правил движения на автомобиле перед путешествием. Ведь ПДД в разных уголках мира хоть и похожи, но в некоторых моментах резко отличаются от привычных для русского человека требований. В нашей статье мы хотим представить некоторые необычные на первый взгляд правила и рассказать вам о них.

Германия

Если же вам предоставляется возможность побывать в этой стране, то излишние эмоции придется сдерживать. Так как на немецких дорогах исключается целый ряд эмоций и жестов. Например, демонстрация языка или же среднего пальца обойдется водителю приблизительно 3-4 тысячи евро.

Франция

Жителям Франции в подобной ситуации повезло немного больше, так как им не только не запрещается проявление эмоций на дороге, а даже разрешается выпить немного алкоголя. Главное, чтобы его содержание в крови не составляло более 0,5 промилле, что приблизительно соответствует выпитой бутылке пива. Но, если уровень допустимой нормы будет больше, то водителю придется заплатить штраф номиналом в 135 евро, а его автомобиль окажется на спецстоянке. Очевидно, что в состоянии алкогольного опьянения водитель становится опасным для окружающих.

США

ПДД в разных штатах могут значительно отличаться друг от друга.

В штате Пенсильвания в ПДД указан пункт, по которому водитель обязан возить с собой одеяло или покрывало и быть готовым накрыть свой автомобиль при появлении человека на лошади, для того, чтобы не испугать животное. Если же лошадь все-таки напугается, водитель должен немедленно отогнать транспортное средство и дождаться, пока лошадь не отгонят с дороги.

В США на перекрестках зачастую устанавливают знак «Движение без остановки запрещено» с указанием стоп-линии. Отличие в том, что при отсутствии знаков приоритета или светофора преимущество проезда будет иметь водитель, первым подъехавший к стоп-линии.

Наказание за превышение скорости гораздо строже, чем в России, хоть и превышение на 5-10 миль разрешается законом.

Остановка водителя полицией для «проверки документов» или «выявления нарушений» в США просто невозможна. Однако при остановке водителю нельзя выходить из автомобиля без просьбы полицейского, при разговоре руки необходимо держать строго на руле и не делать никаких резких движений.

Мексика

В Мексике существует водительское удостоверение для управления ослом. Без этого удостоверения водителю запрещается использовать животное в виде транспортного средства. Руководство по эксплуатации ослом идентично руководству по эксплуатации автомобилем. Для получения водительских прав необходимо изучить данный документ и сдать соответствующий экзамен. В удостоверении указывается фотография животного, а также данные самого водителя.

Саудовская Аравия

Запрещено получать водительское удостоверение женщинам. Даже туристок могут запросто выслать из-за страны за нахождение за рулем автомобиля. Редкое исключение сделано для частных автодорог. Мало того, женщины не имеют право ездить даже на велосипеде.

В Саудовской Аравии долгое время существовало правило, запрещающее женщинам получать водительское удостоверение. Если женщина-туристка села за руль автомобиля, ее могли запросто депортировать из страны. Однако в 2018 году король Саудовской Аравии официально разрешил представительницам слабого пола управлять транспортным средством. Но при этом необходимо спросить разрешения у своего мужчины.

Испания

В данной стране отличительные особенности имеют правила парковки автомобилей. В Испании, как и в России, существует правило, согласно которому парковать автомобиль можно на одной стороне улицы по четным дням месяца, а на другой – по нечетным. Однако, в Испании особенность данного правила состоит в том, что при отсутствии знаков необходимо руководствоваться номерами домов (четные или нечетные).

Страны Азии

Неопытному путешественнику двигаться по дорогам Китая будет сложно. Трассы в городах с большим количеством людей напоминают муравейник. Помимо автомобилей здесь много велосипедов и мотоциклов. Также в Китае имеются свои необычные правила – не разрешается пить, есть, курить за рулем, и, кроме этого, запрещается управлять транспортным средством в шлепанцах.

Япония, в отличие от России, имеет левостороннее движение и, следовательно, правое расположение руля. Такая особенность у русских туристов вызывает затруднения. Эта страна может стать примером для всех водителей и пешеходов. После дождливой погоды автомобилисты должны быть предельно осторожны, чтобы не обрызгать окружающих людей. За такое правонарушение грозит штраф в размере 40 евро.

Израиль

В Израиле, как и во Франции, допускается вождение автомобиля, если количество алкоголя в крови не превышает 0,5 промилле. Движение задним ходом разрешается только для парковки. В населенных пунктах скорость должна составлять не более 50 км/ч, а на шоссе – 90 км/ч. Так как в этой стране нет знака «главная дорога», то на нерегулируемом перекрестке водитель обязан пропустить машину справа.

Подводя итоги, можно сказать, что рассмотрены самые нетрадиционные и непривычные русскому человеку правила дорожного движения в разных странах. В основном, косвенных отличий нет, лишь в некоторых моментах. Главное изучить все тонкости, тогда у вас не возникнет проблем с законом, и вы сможете спокойно путешествовать на автомобиле.

Список литературы:

1. Аналитическое моделирование [Электронный ресурс]. – Режим доступа <https://books.ifmo.ru/file/pdf/470.pdf>. свободный (10.01.2020)
2. Косолапов А.В. Сравнительный анализ объёма подготовки и процедуры проведения экзаменов для кандидатов в водители в Европе и Российской Федерации / С.В. Гришин // Сборник материалов X Всероссийской, научно-практической конференции молодых ученых с международным участием "Россия молодая". - 2018. - С. 31308.1-31308.5.
3. Кудреватых А.В. Проблема вождения в нетрезвом состоянии. Актуальность проекта "Автотрезвость" / А.В. Кудреватых, В.А. Алексеев, С.В. Чернышев // Сборник материалов XI Всерос. научно-практической конференции с международным участием «Россия молодая», 16-19 апр. 2019 г., Кемерово [Электронный ресурс] / ФГБОУ ВО «Кузбас. гос. техн. ун-т им. Т. Ф. Горбачева»; редкол.: С. Г. Костюк (отв. ред.) [и др.]. – Кемерово, 2019
4. Необычные законы вождения в обычных странах [Электронный ресурс]. – Режим доступа <http://365cars.ru/rejtingi/top-15-neverojatnyh-pravil-dorozhnogo-dvizhenija.html> – свободный (01.03.2020)